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Ata da Centésima Sexagésima Primeira 

Sessão Plenária Ordinária, realizada no dia 

06 de março de 2023, presidida pelo 

Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior, 

Presidente e Secretariado pelo Vereador 

Aderson Dib Leite Barbosa – 1º Secretário. 

Aos seis dias do mês de março de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores:  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJúúnniioorr,,  PPrreessiiddeennttee;; Cheila 

Vieira Moreira, Vice-Presidente; Aderson Dib Leite Barbosa – 1º Secretário;  AAnnddrrééiiaa  

MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;;  

GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;;  JJuucciinneeii  FFrreeiirree  ddaa  SSiillvvaa;;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  

MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa  ddaa  SSiillvvaa;;  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess  AArraaúújjoo;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  

BBaattiissttaa..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess:: Renata Carmem Tenório Moraes, 2º Secretária; 

DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;;  IIrraaiillttoonn  VViieeiirraa  NNuunneess;;  RRiicchhaarrddssoonn  AArraannhhaa  PPeeiixxoottoo  ee  

WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  Precisamente às 17 horas e 18 minutos, o Senhor 

Presidente, fez soar o tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e em nome do povo de 

Itacoatiara, declarou estar aberta a Centésima Sexagésima Primeira Sessão Plenária 

Ordinária da Décima Nona Legislatura. Foi posta para votação as Atas das Sessões 

Plenárias Ordinárias dos dias 27 e 28 de fevereiro de 2023, e não havendo manifestações 

por parte de nenhum vereador para impugnar as atas ou propor retificação, conforme Art. 

56,5º as atas foram consideradas “Aprovadas”. Prosseguindo convidou o Vereador 

Aderson Dib Leite Barbosa, para efetuar a leitura de Expediente, que constou: Indicação 

nº 001/2023 de autoria do Vereador Jucinei Freire da Silva; Indicação nº 004/2023 de 

autoria do Vereador Gutemberg Brito Veiga; Requerimento nº 002/2023 de autoria do 

Vereador Richardson Rodrigues Araújo; Memorando nº 0012/2023 do Gabinete da 

Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes – Justificação de Ausência; Moção de 

Pesar nº 001/2023 e Indicação nº 002/2023 todos de autoria do Vereador Fábio 

Cavalcante Miquiles; Requerimentos nº 004, 005 e 006/ 2023 todos de autoria do 

Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista; Indicação nº 004/2023 de autoria da 

Vereadora Andréia Mara Andrade Mendonça; Requerimentos nº 009, 010, 011 e 

012/2023 todos de autoria do Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior; 
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Requerimentos nº 007, 008 e 009/2023 todos de autoria da Vereadora Maria Francelízia 

da Silva; Requerimentos nº 001, 002/2023 e Indicação nº 003/2023 todos de autoria do 

Vereador Aderson Dib Leite Barbosa; Pedido de Providência nº 010/2023 e Pedido de 

Indicação nº 001/2023 todos de autoria do Vereador Arnoud Lucas Andrade e Parecer 

nº 001/2023 da Comissão de Orçamento e Finanças. Neste momento o Senhor Presidente 

Benedito Cabral Rezende Júnior registrou a ausência dos Vereadores Richardson Aranha 

e Daniel Anveres de Mendonça por motivo de saúde. Passou ao tempo regimental de 

Apresentação de Comunicações pelo tempo de 03 (três) minutos pela ordem para cada 

vereador. Com a palavra Vereador Aderson Dib Leite Barbosa – “Presidente, Nobres 

Vereadores a todos que se encontram na galeria esses três minutos na apresentação de 

comunicação da casa, quero falar de uma agenda parlamentar que eu fiz nessa última sexta-

feira em visita a UFAM com os secretários na convite do Deputado João Luiz, me fiz 

presente no anúncio junto com o Governador Wilson Lima é do bolsa esporte e também de 

quadra de futebol nas comunidades e nos bairros de Manaus, onde em conversa com 

Deputado João Luiz e com secretários vão fazer o possível para está estendendo ao interior 

do Estado do Amazonas, e informaram que em Itacoatiara também será contemplado com 

essas quadras, onde vão gerar esporte, lazer e entretenimento para nossa juventude. E isso 

esporte não significa na minha opinião somente lazer e saúde mental, existe resgatar nossa 

juventude hoje pode-se observar a quantidade de criminalidade de jovens sendo presos, 

infelizmente por falta de oportunidade, por falta do esporte, por falta do social dentro dos 

bairros e tenho certeza que com mandato agora do Governador Wilson Lima incentivando o 

esporte e expandido para o interior sem dúvida vão conseguir resgatar e dar mais dignidade 

para a nossa juventude, é o que eu tenho para o momento Senhor Presidente”; com a palavra 

Vereadora Maria Francelízia da Silva – “Boa tarde a todos e a todas, estamos aí graças a 

Deus iniciando mais uma semana de trabalho trazendo a estar casa o clamor da nossa 

população. Nesse momento, eu gostaria de registrar é o trabalho, o trabalho belíssimo que 

está acontecendo na Universidade Federal do Estado do Amazonas - UFAM é ano passado 

foi aprovada uma emenda pelo ex-deputado Federal do Partido dos Trabalhadores José 

Ricardo o recurso para construção do restaurante universitário. Então graças a Deus esta obra 

já iniciaram este tamanho feito para aquela instituição e principalmente para os alunos que 

ali estão diariamente estudando buscando se formar e precisavam mesmo de um local de um 

restaurante digno a altura de uma Universidade. Então além de registrar e quero agradecer 
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imensamente porque Itacoatiara ganha com isso, é Itacoatiara com certeza foi agraciado por 

este recurso e aqui eu estendo o meu agradecimento ao ex-deputado Federal José Ricardo 

pela Emenda destinada a Universidade Federal do Estado de Itacoatiara campos de 

Itacoatiara. Então parabéns a todos os acadêmicos daquela Universidade aos profissionais a 

Itacoatiara como todo, porque todo mundo com certeza sai ganhando e a gente não poderia 

deixar de registrar, agradecer e desejar um bom uso para os alunos e para os profissionais 

daquela instituição, obrigado”; com a palavra Vereadora Cheila Vieira Moreira – 

“Senhor Presidente eu estive na semana passada visitando treze escolas da Zona Urbana 

como Presidente da Comissão de Educação, tendo em vista o início do ano letivo pude visitar 

todas as escolas ver as condições de conhecer a equipe diretiva das escolas, eu não fui com o 

objetivo de conversar com os professores, até porque estavam planejando estavam 

preparando acolhida dos alunos. Mas acima de tudo é fiscalizar Professora, Professora 

Francelízia é muito fácil chegar todas as denúncias aqui, a gente não saber o outro lado 

denúncia é da denúncia né e a gente eu pretendo estender essa visita para a Zona Rural 

também, se Deus quiser eu vou chegar faltou três escolas ainda aqui na sede, mas eu quero 

aqui parabenizar a equipe diretiva gente por que são guerreiros, viu Professor é diretores, 

supervisores, os professores independente de como a escola esteja eles estão lá fazendo 

acontecer e hoje começou em algumas escolas ou aliás começou dia primeiro outras escolas 

é iniciaram hoje faltando na zona rural que saiu aí uma nota que vai iniciar no dia três como 

também duas escolas aqui na sede não foram iniciado por conta da reforma que tá 

acontecendo com a exemplo do Jamel Amed como também as Irmãs Doroteia que eu 

acredito que falta fazer muita coisa ali ainda, no mais eu quero mais uma vez desejar sucesso 

a todos ao corpo docente ao corpo decente é a toda comunidade escolar que eu vejo que o 

motivo de festa Professora a gente, a gente visita as escolas, visita as creches e a gente ver a 

alegria dos pais a satisfação das crianças lá no serviço público que como eu falo os 

professores fazem acontecer então estão de parabéns”; com a palavra Vereador Jucinei 

Freire da Silva – “Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras Vereadoras, falando 

de educação Senhor Presidente pegando já aí o engate da vice-presidente desta casa 

Vereadora Cheila. É esse final de semana também teve aí no Novo Remanso, eu tive a 

oportunidade de visitar as duas escolas estão em reforma e eu quero parabenizar aí a 

secretária ao nosso Prefeito pelo empenho, pelo trabalho que está sendo feito o trabalho de 

qualidade é que está sendo e ficando as nossas escolas já estão o projeto final como bem 
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disse a Vereadora para iniciar dia treze as aulas e é importante isso a gente ver a alegria dos 

pais Vereadora Cheila, né dos alunos ali da Vila de Novo Remanso que precisam sim de 

algumas outras coisas, mas a educação é fundamental também e os alunos os pais ganharem 

uma escola reformada feito de um outro padrão é com qualidade, dignidade aos alunos e isso 

é importante e quero aqui parabenizar esse empenho que mesmo no final de semana as 

equipes que estavam trabalhando estava continuando o trabalho para que entregassem já as 

obras do decorrer dessa semana para segunda-feira é iniciar as aulas e na sexta-feira eu estive 

lá na secretaria é com a secretária com a Jussara e eu quero a Jussara a coordenadora do Polo 

5, onde nós estivemos lá trabalhando para iniciar a Escola Campo Verde é uma escola de 

fronteira né com a problemática que nós temos enfrentado é do Rio Preto é a outra escola que 

iniciava também hoje. Então a gente tivermos uma conversa com a secretária e ela entendeu 

da necessidade e conversou com o Prefeito Mário e despachou que a Escola Campo Verde 

fosse a primeira escola no período de hoje com o início das aulas, por entender também a 

necessidade dessa situação que nós estamos vivendo no dia a dia com esse conflito de 

tentarem levar os alunos de Itacoatiara para Rio Preto. E eu quero aqui agradecer e 

parabenizar o empenho tanto da Secretária da subsecretária da Jussara pelo trabalho, pelo 

trabalho do transporte escolar dos responsáveis que não mediram esforços para que isso 

acontecesse e a felicidade né hoje a gente recebeu aí graças a Deus os pais satisfatórios que 

as aulas iniciaram lá não tem com a merenda escolar já na escola Vereadora Cheila. Então 

isso é importante e merenda de qualidade. Enfim eu acredito que esse é o caminho para que a 

gente possa é dar dignidade e melhoria ao povo Itacoatiarense, então parabéns”; com a 

palavra Vereador Presidente Benedito Cabral Rezende Júnior – “Aproveito esse 

momento e a gente agradecer as comissões aí atuante que estão aí a franco, a franco serviço 

fazendo aí os trabalhos parlamentares, nós agradecemos aí o empenho, e estamos aqui em 

torno de treze comissões quatorze com a executiva. E essas comissões em diversas atividades 

no executivo elas têm muito a conquistar, e cada vez que há uma visita de uma comissão é 

em uma instituição, em uma área afim é com toda certeza é uma grande satisfação daqueles 

que recebem. Então fica aí também o agradecimento dessa presidência a todos os 

parlamentares que estão aí representado as suas comissões é dentro aí das áreas de atuação, 

seja ela na área comercial, na agropecuária, na área educacional, na área da saúde. Então as 

demandas são grandes e já aproveito aqui para falar aos gestores, aos secretários, aos 

coordenadores que dão não temam em receber os nossos vereadores, eles estão para 
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contribuir com a sociedade que faz parte da sua missão e é regimental é legal ele fazia as 

visitas de cortesia de forma a saber como que as coisas estão funcionando e vocês têm uma 

grande oportunidade de colocar as demandas que precisam, dentro das instituições e das 

áreas afins que vocês atuam. Então fica aí os parabéns a todos os nobres pares pela iniciativa 

e pelo já pelo andamento, pelo franco andamento das atividades parlamentares deste, deste 

ano obrigado a todos”. Não havendo mais manifestações, passou à Tribuna Cidadã, não 

havendo inscrito. Passou ao tempo regimental da Tribuna Parlamentar, iniciando no tempo 

de 9 minutos pelo Partido do AVANTE, com a palavra Vereador Gutemberg Brito Veiga 

– “Passou o tempo do AVANTE para o Vereador Jucinei Freire da Silva”; no tempo de 9 

minutos pelo Partido do PSC, sendo 4,5 para cada, com a palavra Vereador Sóstenes Adiel 

– “Passou o tempo de 4,5 para o Vereador Jucinei Freire da Silva”; com a palavra Vereador 

Benedito Cabral Rezende Júnior – “Dispensou a palavra”; no tempo de 9 minutos pelo 

Partido do PL, pelo tempo de 9 minutos, com a palavra Vereador Richardson Rodrigues 

Araújo – “Ausente do Plenário”; com a palavra Vereador Irailton Vieira Nunes – 

“Ausente”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PROS, com a palavra Vereador Marcos 

Rodrigues – “Passou o tempo do PROS para o Vereador Jucinei Freire da Silva”; no tempo de 9 

minutos pelo Partido do PV, sendo 4,5 para cada, com a palavra Vereador Arnoud Lucas 

Andrade – “Senhor Presidente, Senhores Vereadores a todos que nos acompanham nas redes 

sociais da Câmara Municipal de Itacoatiara no Facebook e Instagram, meu boa tarde. Senhor 

Presidente tenho inúmeras pautas para tratar hoje e para falar na tribuna, mas como o meu 

tempo, infelizmente é curto vou-me ater ao que aconteceu há minutos atrás. Tivemos hoje no 

Município de Itacoatiara novamente uma caso de violência contra animal através de disparo 

de fogo, de arma de fogo um absurdo inimaginável e assim que a gente foi acionado através 

do portal e da nossa amiga protetora Con Araújo, a gente se dirigiu uma diligência de tentar 

primeiramente salvar a vida do animal levamos a priori no centro de zoonoses, mas como 

todos sabemos apesar de o centro de zoonoses te um ótimo veterinário que o doutor Jean 

Lucas não há equipamento para se fazer a cirurgia lá no centro de zoonoses. Então a gente 

tivemos que levar para uma clínica particular onde ele está sendo atendido inclusive agora 

dezessete horas, estava marcado a cirurgia para tentar salvar a sua vida e tirar ali todos os 

resquícios da munição, da bala de arma de fogo. Então é uma situação absurda que nos 

comoveu e agente acionou a Deputada Joana D'arc que não mediu esforços acionando 

inclusive o delegado Geral do Estado do Amazonas para dar prioridades a esse caso. Por que 
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tanta prioridade? Porque não é o primeiro caso que acontece no nosso município já é o 

segundo disparo de arma de fogo mais de maus tratos de animais todos os dias acontece, todo 

dia chega uma denúncia no WhatsApp uma denúncia no WhatsApp dos protetores de 

animais. Então que sirva de exemplo hoje o cidadão só não foi preso em flagrante, por que 

ele não foi encontrado pelos policiais que estavam à sua procura e espertamente se 

apresentou na delegacia. Mas vai ser indiciado vai ser denunciado e tenho certeza que vai ser 

condenado, inclusive eu tentando argumentar com ele é a justificativa dele não vem ao caso 

porque nada justifica você atirar no ser vivo, no ser vivo que não faz mal a ninguém, mas que 

ele pague  também os custos veterinário a priori eu iria fazer uma vaquinha online, mas não 

esse cidadão vai ter que pagar eu já o orientei muito bem que se ele não pagar vai piorar a 

situação dele, mas quero falar sobre mas também é quero falar sobre um pouco mais, mas 

não só em relação à violência, mas existe uma violência que é pior que as pessoas estão 

fazendo aos animais de Itacoatiara. Que chama-se abandono Vereador Fábio Miquiles, 

aquela rua ali aquela estrada que vai para o porto novo que a gente chama comumente de 

Porto Novo virou ali o local de abandonar o animal, né, então eu quero fazer um pedido à 

Prefeitura de Itacoatiara que coloque um guarda municipal ali naquela Estrada do Novo 

Porto para flagrantear essas pessoas porque isso é crime também abandonar animais, as 

pessoas já pegam uma caixa e jogam ali, cinco gatinhos, cachorros fazem toda essa maldade 

que ficam ali à mercê da sorte de pessoas com coração bom e dos protetores que já estão com 

seus lares e com suas casas totalmente lotado. Então que a Prefeitura acorde que a causa 

animal é muito importante que vocês precisam fazer mais o abrigo público que eu consegui 

um recurso, o recurso já foi modificado para uma outra coisa que é importante também, mas 

não foi visto pelo Prefeito como uma prioridade. Então que a Prefeitura veja sim a causa 

animal como prioridade. Mas não quero só trazer notícias ruins, hoje é quero trazer uma 

notícia boa que eu corre novamente através do Senador Plínio Valério e conseguiu uma nova 

emenda só que dessa vez não para Prefeitura, por que emenda do Vereador Arnoud Lucas, 

eles não recebem mas sim para Secretaria de Meio Ambiente do Estado do Amazonas para 

ser adquirido um castra móvel próprio para Itacoatiara, então em primeira mão quero dizer 

para a população de Itacoatiara, que Itacoatiara no final do ano vai receber um castra móvel 

próprio, onde a gente vai poder começar a diminuir essas necessidades de castração no nosso 

município. Por que a castração é solução e só assim a gente vai conseguir tirar esses 

inúmeros animais que vivem em condição de rua através da castração e depois de uma 
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grande feira de adoção. Então em primeira mão eu quero parabenizar e agradecer o Senador 

Plínio Valério por me receber novamente e poder destinar essa emenda parlamentar para ser 

adquirido não somente no castra móvel mais todos os equipamentos necessários para esse 

castra móvel funcionar. Dois minutos para concluir Senhor Presidente. Obrigado, então 

Senador muito obrigado o senhor e não será esquecido por nós Itacoatiarense porque o 

senhor vem mostrando trabalho por Itacoatiara. E quero agradecer e também parabenizar 

Deputada Joana D'arc que vai articular com a Secretaria de Estado do Meio, para que todo 

esse recurso seja feito seja licitado de uma forma célere e que Itacoatiara receba o quanto 

antes esse castra móvel só que o castra móvel por se só Meire não vai trabalhar sozinho né a 

gente precisa contratar os profissionais a gente precisa contratar os veterinário e aí que entra 

nossa Deputada com a sua articulação através do Governador do Estado do Amazonas e na 

contratação desses veterinários, ou seja, mais pessoas espero que estejam em Itacoatiarense, 

inclusive mais Itacoatiarense terão oportunidade de emprego, terão oportunidade de trabalhar 

aquelas pessoas que tanto estudam vão poder ajudar a nossa população através de um 

trabalho digno e tenho certeza que o castra móvel de Itacoatiara, que era um sonho vai se 

tornar realidade e eu coloco minha mão no fogo porque eu acredito na palavra do nosso 

Senador, esse recurso já vai ser encaminhado é esse mês já, já está nas emendas para no 

final, aliás a gente está com a previsão para entre novembro e dezembro terminar aquisição 

vai depender também da celeridade da Secretaria de Meio Ambiente. Então quero mais uma 

vez agradecer ao Senador Plínio Valério e a Deputada Joana D'arc porque Itacoatiara começa 

a avançar no tema é causa animal, né é uma causa que nunca foi abraçada uma causa que 

nunca foi vista onde as pessoas acham que podem maltratar animal, com certeza aquele 

cidadão que atirou no animal hoje está até agora lá respondendo, se justificando deveria ter 

sido preso Deus sorte que não foi encontrado. Mas que sirva de exemplo para você que acha 

que os animais não têm direito, eu cansei de conversar, cansei de tentar conscientizar a gente 

vai começar a prender agora para as pessoas entenderem. Muito obrigado Senhor Presidente 

e Vereadores”; com a palavra Vereador Fábio Cavalcante Miquiles – “Senhor Presidente, 

Senhores Vereadores, Senhoras Vereadoras, a todos que nós dão a sua honrosa presença 

nesta galeria e que nos dão também a sua participação pelas plataformas digitais. Senhor 

Presidente que nos traz neste momento a Tribuna é um pedido de moção que está na sua 

mesa pelo falecimento do Professor José Maria Professor de Educação Física no nosso 

município era um esportista foi técnico do Penarol foi técnico do Bahia Clube uma pessoa 
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muito querida, foi um músico, né muito querido pelo Município de Itacoatiara e nós tivemos  

essa perca nessa última sexta-feira e por esse motivo eu peço que os nobres pares possam 

assim aprovar esse pedido nosso, que Deus conforte assim o coração do seu filho especial 

dos seus netos e o senhor chamou para sua namorada final. Senhor Presidente nós queremos 

também é parabenizar o Executivo Municipal a toda sua equipe da área da Educação 

Professora Vanessa né Professora Roseane secretária e subsecretária e toda sua equipe de da 

área da educação pelo o início das aulas do ano letivo que se deu hoje já e como o Presidente 

já nos sentimos no direito já ainda mais com um representante do Povo e com Presidente da 

Comissão de Trânsito, nós já solicitamos requerimento na sua mesa que o Executivo através 

do Instituto Municipal de trânsito possa é repintar as faixas de pedestre em frente das escolas 

e nós estamos elaborando um projeto para nós levarmos logo, logo ao conhecimento dos 

nobres pares, né para nós lutarmos junto com a comunidade junto com as escola, né com 

todos os envolvidos para melhorarmos um pouco o trânsito no nosso município, nós sabemos 

que o trânsito ele é algo muito complexo no nosso município existem muitas coisas que estão 

erradas que se você for fazer certo Vereador Toti às vezes às você causa as vezes como no 

passado houve acidentes existem vias que muitas vezes hoje elas estão né erradas e que se 

você for no trânsito querer consertar você vai causar um grande transtorno para a população, 

mas nada impede que você através de uma educação alguns pontos negativos que nós temos 

no nosso trânsito e eu penso que tudo pode começar sim dentro da escola e nós estamos 

elaborando um projeto né como membro da comissão de trânsito do nosso município, 

elaborando projeto para quê dentro das escolas possam surgir essa força muito grande que é 

do cidadão que é do pai do aluno que é da mãe, né que é do irmão que ele pega uma moto 

para levar a criança na escola, esse projeto logo, logo vai ser compartilhado com os nobres 

pares. Então eu quero parabenizar aqui ao Prefeito, a secretária pelo início do ano letivo do 

nosso município. E eu gostaria também de agradecer ao Prefeito pelo trabalho que ele vem 

desempenhando através dos meus fios, serviços de meio fio a agente sabe que o período 

chuvoso está muito grande, mas a gente tem visto mesmo assim ainda sim serviço de meio 

fio sendo feito em alguns bairros e isso é muito importante Vereador Nei porque é melhora 

um pouco a vida. Eu particularmente eu moro na área de Tiradentes e eu observo ali na área 

ali na região e melhorou muito e eu ando em outras ruas no nosso município em período de 

chuva e eu vejo que se melhorou muito essa situação concernente a meio-fio e calçada. Tem 

muito a se fazer tem, mas a gente sabe que através da secretaria de infraestrutura no nosso 
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amigo Jeordane isso aí tem acontecido tem sido uma realidade e a gente assim agradece. Por 

que a gente quando tiver que tecer clínica nós vamos tecer e quando a gente tiver que trazer 

elogios até a tribuna nós vamos elogiar. Então eu quero parabenizar ao executivo por esse 

trabalho de serviço de meio-fio e calçamento e a gente espera que os projetos estejam sendo 

é já planejado e eu tenho certeza que no próximo verão vai ter muito trabalho aí o nosso 

Prefeito vai fazer muito pelo nosso município, porque o nosso povo merece e a gente sabe 

que vamos ter muito trabalho, com certeza para beneficiar o nosso povo. É o que nós temos 

para o momento Senhor Presidente, muito obrigado”; no tempo de 9 minutos pelo Partido 

do PSDB, com a palavra Vereador Daniel Anveres de Mendonça – “Justificação de 

Ausência feito pela Presidência da Câmara”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PC do 

B, com a palavra Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes – “Memorando nº 

0012/2023 – Justificação de Ausência”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PTB, sendo 

4,5 para cada, com a palavra Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth – “Registrado a 

ausência pela presidência por atividade parlamentar”; com a palavra Vereador Richardson 

Aranha Peixoto – “Registrado pela Presidência – Motivo de saúde”; no tempo de 9 minutos 

pelo Partido do PT, sendo 4,5 para cada vereador, com a palavra Vereadora Maria 

Francelízia da Silva – “Mais uma vez cumprimentando a todos aqui presentes, também os 

que estão nos acompanhando pelas redes sociais da Câmara Municipal de Vereadores de 

Itacoatiara. É hoje eu me atenho aqui a duas situações, uma é sobre o Conselho Tutelar da 

Zona Sul/Oeste, sabemos que este conselho ele está já um bom tempo né recebido a 

reclamação por eles mesmos pelos conselheiros com a falta de carro para fazer o transporte 

para que eles possam atender as demandas e ainda em relação ao celular também para 

aqueles possam receber as denúncias ou também é ligar para fazer essas defesas. Então aqui 

eu estou apresentando daqui a pouco será lido e espero que meus colegas possam ver o 

tamanho da necessidade e assim seja aprovado para que a Prefeitura através da Secretaria de 

Assistência Social que é responsável para ajudar, para contribuir com estes conselhos possam 

rever isso o mais rápido possível. Sabemos que a questão da violência em Itacoatiara está 

grande e em especial em relação as crianças. Então precisamos dar uma resposta o quanto 

antes em relação ao carro e ao telefone do Conselho Tutelar da Zona Sul/Oeste, então aqui 

estou dando um recado pedindo que muito em breve isso seja revisto e seja solucionado, por 

que é uma necessidade de tamanho importância para a população e para que os conselheiros 

possam fazer um trabalho de qualidade. É também estamos apresentando um outro 
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requerimento em relação as redes telefônicas as redes de telefonia do nosso município que 

prestam serviço para o Município de Itacoatiara, né como bem a Tim, a Claro, a Oi, a Vivo, 

nós sabemos que ultimamente nós temos tido grandes dificuldades em relação a essas 

telefonias. Então se aqui na sede do Município já está difícil, imagine as Vilas né, então nós 

temos tido  é recebido algumas reclamações alguns pedidos de ajuda em relação ao 

principalmente a Vila de Lindóia, Vila do Engenho e Vila Batista aqui mesmo próximo como 

é o caso dos Conjuntos Poranga 1 e Poranga 2 e Jacarezinho, há dificuldade de sinal é muito 

grande, então nós estamos aí também apresentando para que essas é para que a gente possa 

assim melhorar essa qualidade uma vez que essas empresas estão prestando serviço, mas 

preciso prestar um serviço com qualidade, por que a população paga por esse serviço. Então 

nós estamos apresentando, esperamos que muito em breve também seja respondido que essas 

empresas possam fazer o trabalho e apresentar um trabalho de qualidade para nossa 

população do Município de Itacoatiara. E assim concluindo também aqui eu quero é uma vez 

que agora pouco o meu colega que me antecedeu Fábio apresentou a questão das faixas de 

pedestres, quem me acompanha pelas redes sociais sabe que desde o início da legislatura que 

a gente vem batendo nisso e cobrando as faixas de pedestre ou mesmo a sinalização, como 

cavalete na frente das escolas devido a questão do acidente de trânsito e graças a Deus esse 

ano né iniciando o ano letivo aí eu tenho observado e tenho andado na cidade e a gente tem 

observado que está sinalização realmente está sendo feita. Então aqui eu quero parabenizar e 

agradecer a IMTT, a Prefeitura através da Secretária de Infraestrutura, porque está aí dando 

uma resposta para o nosso pedido e para a necessidade da população. Então esperamos agora 

que com isso o trânsito seja mais seguro para os nossos alunos ao entrar e ao sair das escolas. 

Então fico muito feliz em ver aí o trabalho sendo feito e sendo acontecido com certeza a 

nossa população estará muito mais assegurado em relação à questão do trânsito, frente as 

escolas, as creches tanto municipais e particulares como as estaduais. Então era isso que eu 

tinha para o momento, muito obrigada e até amanhã se Deus quiser”; com a palavra 

Vereadora Cheila Vieira Moreira – “Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Meus 

Senhores e Minhas Senhoras presentes na galeria aos que estão nos acompanhando nas redes 

sociais da Câmara Facebook e YouTube. É eu acabei de falar na comunicação da casa sobre 

as visitas que fizemos nas escolas e pode cada vez mais ter certeza de como a nossa cidade 

precisa de mais creches. E nós estamos aqui no mês que a gente tira para comemorar o Dia 

Internacional da Mulher. E a gente sabe Presidente da importância da escola para que essas 
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mães possam sair para o seu trabalho e deixar de forma segura os seus filhos. Eu entendo e 

eu pude observar que é muito importante nós irmos em loco, e a gente sente e a gente ouvi 

todas as vozes seja da escola, seja dos pais dos alunos é da comunidade em geral. E a gente 

sabe que os pais estão inquietos pelo início das aulas da Escola Jamel Amed um exemplo 

como também das Irmãs Dorotéia, porque as mães, os pais eles precisam ir para o trabalho e 

a escola você sabe que ela tá na escola criança tá de forma segura a quem trabalha no meio 

expediente nos trabalhos, né e também a gente se coloca também do lado da secretaria de 

educação, para oferecer um ambiente digno, digno é Vereador como bem a vossa excelência 

falou para os nossos profissionais de educação. É a gente compreende e eu pude ver que as 

reformas a maioria dos reparos eu posso dizer isso, foram iniciados em dezembro é para 

começar agora em março e ainda assim foi e não deu tempo a gente sabe também aí a gente 

vai ver todos os lados, aí a gente ver a questão das empresas que elas não entregam no tempo 

hábil é uma dificuldade muito grande para essas empresas e eu digo assim, como a SEMED 

todas as vezes que o serviço público contrata, mas o importante é ver o resultado e a gente 

ver o Vicentinho a vida toda da escola Vicentinho ali da Colônia foi o problema de cocô de 

pombo e ainda assim ainda continua mesmo que troque, já foi trocado aquela escola ela já foi 

reformada é a gestão atual pelos três anos faz esse reparo de limpeza e com questão de meses 

já está do mesmo jeito. Outra coisa as reformas, eu digo reparos que são feitos, são feitas 

muitas gambiarras que quando chega no momento que precisa ser climatizado as escolas, aí 

você vai ver chega o ar-condicionado aí dá problema na rede elétrica que é uma problemática 

que só é remendos e agora foi preciso trocar a exemplo da Nilda Vinhote, Osmarina que vai 

ser e precisa ser trocado eu concedo o a parte. Com a palavra Vereador Jucinei Freire - 

Vereadora Cheila pedi a parte de vossa excelência para parabenizar o seu discurso e passar 

cinco minutos do MDB para a Vossa Excelência concluir o discurso de Vossa Excelência. 

Retoma a palavra Vereadora Cheila Moreira - Obrigada Vereador Nilda Vinhote e outras 

escolas também que hoje precisam e vão ser trocados ar-condicionado que são aquele ainda 

do tempo da pedra né e a gente sabe que agora para isso a nova tecnologia tudo precisa ser 

ajustado. Eu estive também na escola Isaac Peres do meu querido Jauary uma escola muito 

importante antiga, mas sem condições nenhuma, sem condições nenhuma de estar 

funcionando se a gente fosse falar assim mesmo que, mas ali estão os Professores ali está a 

equipe a SEMED não tem ainda um local que possa construir uma escola, porque ali não dar 

para reformar, não tem espaço a Isaac Perez e segundo já faz alguns anos, alguns não 
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acredito que mais de dez anos que aquela escola nunca foi reformada, só reparos aquilo que 

eu falo para vocês os remendos, né e agora funciona ali turma de educação infantil que é 

carente naquela área Jauary I, II Bairro da Paz que poderia ali está usando daquela clientela, 

não tem condições porque não tem espaço, tem alunos mais não tem espaço para reformar 

aquela escola. Então a gente, então é importante gente a gente está lá e ver necessidade e 

saber como defender ou acusar se for preciso, mas a gente indo Vereador Toti é totalmente 

diferente, porque a gente vai lá e ver a realidade Maria Nira também tá sendo trocada a 

fiação ali a parte elétrica é uma escola muita a gente sabe que é uma escola que já tem já 

sempre teve Enes problemas é uma clientela ali daquela área e é importante aquela escola 

para aquela área e assim a gente pode no decorrer e falando, mas o nosso objetivo maior aqui 

é dizer que com todo esses desafio, desafios as aulas estão iniciando aí eu parabenizo 

novamente os guerreiros, os guerreiros gente sai guerreiros é precisa assim toda e merece 

toda parabenização do mundo que são de Professores que são a equipe, a gestora a própria 

Secretaria de Educação também que ali não tem dia não tem hora está sempre ali também em 

cima se torna até engenheiro sem ser é dando um jeito, cheguei numa escola é como disse o 

Vereador eles ver o vereador e já acho que a palavra fiscalizar é tão forte que acha que a 

gente tá procurando defeito isso tudo, e disseram a gestora não está aí poucos minutos a 

gestora chegou toda suada, ela ah eu fui comprar os temperos que faltavam para merenda 

para dar mais sabor olha porque a merenda tem só que aqui me diz qual o segmento? Qual o 

segmento tem esse olhar de fazer acontecer que não seja a educação, gestora foi lá comprar 

ali da creche Nossa Senhora de Aparecida. Então isso é o amor quando a gente escolhe ser 

professor, Professora Francelízia, o amor tem que vim na frente. Então nesse dia 

Internacional da Mulher nesse dia que é comemorado o mês da mulher e aí eu já vou puxar 

uma coisa, uma outra coisa que eu estive no MEC conversando com a nossa secretária que 

abrange todo a questão da Educação Básica e lá ela me colocou que ainda o Presidente Lula 

o ministro da educação ainda vai anunciar mais eles vão ter três prioridades que são 

alfabetização na idade certa, escola de tempo integral e conectividade. E eu tive a 

oportunidade também de conhecer as escolas que aqui nas escolas do município toda já tem 

internet, todas já tem internet aí a luta vai ser outras Vereador Arnoud é consegui tudo o que 

necessita como televisores que mais tem programas para isso, projetos para isso que a escola 

através da PMC, pode aderir e aí a gente vai saber o que, que o MEC vai oferecer para as 

escolas para que a escola esteja aderindo os programas também e a própria SEMED pode 
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estar implementando, ou seja eu quero dizer que a gente tem muito que fazer vai ser um 

trabalho bom de tá acompanhando a educação em dizer que dentro dessa prioridade da 

educação tem a escola de tempo integral e eu já digo para as mães que vai ser uma luta da 

Vereadora e para que a gente consiga aqui uma escola, uma creche de tempo integral para 

nossas mães possam trabalhar de forma segura e no decorrer dessa semana nós estaremos 

falando dos direitos das mulheres é a gente fazer reflexão para essa data que não é só 

comemoração a gente tem muito que falar já agradecer os convites que chegou a mim para 

participar de palestra de tá presente nas programações a gente vai estar também presente e é 

isso a gente tá junto e juntos sempre seremos mais”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do 

PSD, com a palavra Vereadora Andréia Mara Andrade Pessoa – “Cumprimento ao 

Senhor Presidente, cumprimento aos pares, comprimento a todos que se fazem presente na 

galeria, cumprimento aos funcionários desta casa, cumprimento a você que nos acompanha 

através das redes sociais desde já eu desejo uma boa tarde finalzinho de tarde, né e uma 

semana abençoada para todos nós. Mês de março se comemora o dia das mulheres aonde foi 

escolhido uma data para que a gente seja homenageada, mas a gente sabe que ser mulher vai 

muito além de uma data que se comemora em reconhecimento, ser mulher e ter coragem 

precisamos de coragem para a gente chegar está tribuna, lutar pelo que a gente acredita assim 

como mãe também que foi nos dado essa missão como mulher ser mãe também é uma luta 

árdua que quem é mãe sabe do compromisso, da responsabilidade e da dificuldade que nós 

temos e um social, em uma. No meu mandato desde que iniciei a estar casa eu apresentei 

Vereador Nei Nobre um pedido que a gente contratasse que a gestão né atual contratasse uma 

ginecologista feminina, não que o médico o homem aqui eu quero que todos entendam 

porque até ano passado eu recebi críticas né que nós temos profissionais homens bom sim, 

mas eu estou aqui como voz das mulheres que pedem, então elas se sentem constrangidas 

sim por ser atendido com o ginecologista homem. Assim também tem mulher que não se 

senti super à vontade, mas em relação a essas mulheres que se sentem constrangida eu fiz 

esse pedido e nós fomos atendida, uma luta nossa mulher que foi trago a estar casa, foi 

atendida pelo atual Prefeito, que é uma excelente profissional a ginecologista que está no 

nosso município, mas como nós sabemos que nós mulheres em todo o Estado nós somos a 

maioria e se torna pequena uma só ginecologista para o município e aqui eu quero reforçar o 

meu pedido para que contrate mais uma ginecologista. Apresentei também no meu mandato 

a estar casa que fosse criado um centro de especialização para as mulheres, onde as mulheres 
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pudessem chegar ter o seu atendimento ginecológico, fazer o seu preventivo, fazer o 

Papanicolau que é um sonho das mulheres em Itacoatiarense, a gente sabe uma colonoscopia 

a gente sabe de toda a nossa dificuldade de mulher. Então, eu sugeri que fizesse esse Centro 

de Atendimento as mulheres em nosso município e a luta vai continuar, vamos continuar 

pedindo apresentando a estar tribuna e aqui também eu quero contribuir um pouquinho que a 

vereadora Cheila está indo nas escolas e viu a necessidade de creche para o nosso município 

isso aí com certeza Vereadora nós temos muita necessidade a gente mulher sabe da 

dificuldade de deixar o nossos filhos uma pessoa de confiança que a gente possa sair para 

trabalhar e a gente sabe que a creche tem pessoas preparadas para ampara, que a gente tem 

até filmagem nas creche como em várias outras escolas hoje já estão nessa modernização a 

gente pode deixar o nosso filho com  tranquilidade e é que eu quero contribuir sugerindo ao 

executivo que fique registrado em ata que faça um convênio com as escolas particulares para 

a gente ganhar tempo, porque a gente sabe que uma construção começa do alicerce é um 

tempo demorado. Então eu quero deixar essa sugestão ao Prefeito que faça um convênio, 

com as escolas particulares. Vou fazer, falar um pouquinho do meu indicativo que logo a 

pouco será lido, requer a mesa diretora após ouvir o Douto Plenário que a Prefeitura 

Municipal de Itacoatiara disponha sobre implantação de políticas públicas que estimulam 

incentivo e promoção apoio a mulher empreendedora no município e dá outras providências. 

A implantação da política municipal de estímulo e incentivo e promoção da mulher 

empreendedora com a finalidade de promover a igualdade e a equidade de acesso das 

mulheres as atividades produtivas e abertura de novos negócios no mercado local com 

competitividade e a concretização de seus empreendimentos, o objetivo é beneficiar as 

mulheres que estão iniciando agora nos seus negócios assim como apoiar as que vivem o 

empreendedorismo e estimular na inserção no mercado de trabalho aí a gente pede que a 

Prefeitura der esse incentivo, esse apoio trazendo mais políticas para essa situação do 

empreendedorismo, assim como nós trouxemos o crédito rosa que foi um sucesso em 

Itacoatiara e logo, logo a gente estará buscando mais para que o crédito rosa como nas 

minhas caminhadas eu pude ser abraçada e aquelas mulheres agradecer que o crédito rosa 

elas conseguiram montar o seu salão, o seu próprio negócio. Então a nossa luta vai continuar 

nessas causas, causas mulheres, causa saúde, causa educação para que a gente consiga trazer 

uma melhoria para o nosso município, desde já Senhor Presidente eu quero deixar aqui 

justificativa que amanhã não estarei presente, estarei uma reunião em Manaus e fica aqui a 
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minha justificativa, agradeço os colegas peço apoio do voto que seja aprovado, meu muito 

obrigada e tenham uma boa noite”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do 

REPUBLICANOS, com a palavra Vereador Aderson Dib Leite Barbosa – “Boa tarde 

Presidente, nobres pares a todos que se encontram na galeria. Hoje a minha pauta é saúde 

pública, ontem eu estive no hospital tentando auxiliar algumas famílias que estão precisando 

de remoção, não é fácil a nossa luta em relação a leito de UTI na capital é uma problemática 

algo que na próxima semana estarei marcando com secretário de saúde para nós estamos 

conversando, tentando articular melhorias e ampliações de leitos de UTIS na capital aqui 

questão de infarto pessoas que sofrem acidentes, cirurgias de alta complexidade se tem 

necessidade. As remoções, graças a Deus tem tido uma potenciação em aeronave do Governo 

do Estado e a gente agradece ao Governador por ter mandado todas as solicitações, questão 

mesmo somente é a demora e não ter leito ali disponível, porque é todo o interior do Estado 

do Amazonas e assim a gente fica com as famílias ali com coração na mão pedindo que Deus 

possa abençoar e aguentar mais um pouco que possam chegar até em Manaus é uma 

realidade do nosso interior do Estado, isso nós vamos tá levando tentar levar esses avanços e 

andando no hospital a gente recebe né várias situações que temos aqui que dá à voz aos 

nossos profissionais de saúde a nossa população, todos aqueles que nos colocaram aqui para 

ser o porta-voz. Faço um requerimento que logo mais irei ler para contratação de enfermeiros 

e técnicos para dar suporte, domingo finais de semanas, principalmente nós estamos no 

período de janeiro até em abril na transição de tempo e isso da síndrome gripal e lota as 

UBS, UPA e Hospital também. Então nesse período se requer uma grande necessidade que 

se tenha profissionais de saúde ali para dar um grande um grande fluxo de pessoas e evasão, 

para que não posso ficar acumulando e as pessoas esperando, aguardando. Então faço aqui 

esse pedido a secretaria de saúde e ao Prefeito Mário que ele pode sensibilizar e contratar 

mais profissionais de saúde colocar no hospital e na UPA para que se possa dar mais vazão 

do público que está lotando diariamente e principalmente nos finais de semanas, também 

aquisição de poltronas, TV e Wi-fi aí você fala é luxo isso não para quem hoje está internado 

no hospital que se tem uma acompanhante que se tira praticamente tudo da rotina da pessoa o 

psicológico conta muito. Então precisamos ter dentro das salas de internações na 

interatividade uma televisão, Wi-fi liberado, por que tem relato de pessoas que estão 

internada duas semanas que fica colocando crédito e as vezes são pessoas do interior que não 

tem mais condições e precisa se comunicar com os familiares. Então é mais um suporte que a 
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gente ouvi da população e saibam que quando aquele senhor de idade de 70 anos que está lá 

vai ter um porta-voz que é o Vereador Dib que está falando por ele, a gente não se importa se 

é só uma pessoa ou se é mil pessoas que vai representar, voto a gente se disputa em 2024. O 

que a gente quer hoje é atender todos os anseios seja de uma minoria, quanto também de uma 

maioria. Então isso a gente ouve nas nossas demandas e estamos trazendo e tentando levar, 

isso é o mínimo que a gente pode fazer e vamos articular sim com o Prefeito Mário que se 

possa colocar hoje lá no hospital, existe algumas poltronas, mas precisamos acrescentar mais 

essas pessoas que ficam praticamente uma semana internado o acompanhante está em uma 

cadeira de plástico, meus amigos não é fácil, isso eu já passei e não quero passar nunca mais 

na minha vida. Então a gente está lutando para que se possa colocar poltronas para que 

também não só o paciente, mas como o acompanhante também tem um pouco mais de 

conforto para estar ali no hospital fazendo esse acompanhamento. Contratação de médicos 

obstetras ontem incrível que pareça tinha mais de seis mulheres grávidas, fazer ultrassom e 

um grande número não só aqui porque a gente capita de outros municípios. Então ter uma 

atenção de ter mais obstetras para que se possa ter um parto sadio, um parto observado com 

qualidade é necessário que se tenha mais profissionais, esses profissionais são escassos, são 

escassos em todos os debates que a gente entra e as pessoas falam é escasso obstetra, às 

vezes não querem vim para o município pelo valor, vamos ter alguma parceria, vamos ter 

alinhamento, vamos ter o índice de quando tem os maiores partos mulher não escolhe, bebê 

não escolhe a hora que vai nascer, mas nós temos a semana, nós temos aí um final de semana 

que tem uma qualidade ou uma quantidade, por isso que existe o pré-natal para se ter os 

cálculos. Então tudo isso, nós vamos estar articulado para que a gente possa trazer esses 

avanço,s também hoje aqui na tribuna quero ressaltar é que nós vamos fazer uma grande 

ação para comemorar o dia internacional das mulheres, as mulheres merecem o nosso 

respeito e a nossa atenção não só em palavras, mas no dia a dia com as nossas esposas com 

nossas filhas e isso nós vamos dar um bairro, um bairro escolhida que vai ser o Bairro 

Eduardo Braga I, nós vamos levar mais de trinta profissionais, corte de cabelo, vamos ter 

manicure, limpeza facial, design de sobrancelha e mais de trinta sorteios, vamos levar um dia 

de festa para alegrar aquele bairro aquelas família, principalmente aquelas mulheres, para 

que se tenham mais um dia especial e esse parlamentar gostaria de atingir todos os bairros, 

mas não consegue tenho as minhas limitações, mas se Deus quiser vamos atingir lá as 

pessoas, as mulheres, as senhoras, né para se ter mais um cuidado e ter um dia de beleza lá 
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com o Vereador Dib, e também nos minutos finais, eu quero anunciar Presidente e convidar 

os nossos amigos Itacoatiarense que nós vamos iniciar nesse sábado às sete horas da manhã o 

nosso programa na Rádio Difusora sete às oito da manhã e nos domingos de oito e trinta às 

nove, o programa vai ser bate-papo com o Dib Barbosa é uma forma do pessoal do interior se 

comunicar comigo fazer as suas reivindicações, as  suas cobranças, fazer as suas 

divulgações. Então no nosso programa nós vamos ter um quadro cinco minutos com o Dib 

Barbosa lá você vai poder falar o que você desejar o que você quiser sobre tudo. Então isso é 

mais uma porta do meu gabinete que vai está se abrindo para a população é assim a gente 

estender o nosso trabalho. Presidente no mais deixa para amanhã para divulgar mais ações e 

o que nós vamos fazer ainda lá em Manaus essa semana, obrigado Presidente”; no tempo de 

9 minutos pelo Partido do MDB, com a palavra Vereador Jucinei Freire da Silva – 

“Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras Vereadoras, Senhores e Senhoras que se 

encontram na galeria nosso boa noite sejam todos bem-vindos, que nos acompanham pela 

rede de comunicação desta casa. Senhor Presidente nós temos hoje os nossos colegas foram 

bondosos aí em passar o tempo, nós temos bastante tempo e bastante assunto né também 

quero iniciar aqui Senhor Presidente é a Audiência Pública de sexta-feira do dia dez o qual 

iremos tratar a área territorial com a Extrema de Rio Preto à Itacoatiara que vem colocado 

aqui pelo presidente aqui nesta casa, nesta tribuna a quinze dias atrás solicitando pela invasão 

que Rio Preto está fazendo ao Município de Itacoatiara. Então através dessa solicitação 

comunitária de uma liderança, nós convocamos essa audiência pública que foi aprovada por 

todos os colegas, para que fosse realizada e eu peço aqui reforçar a participação da Câmara 

Municipal de Itacoatiara do Poder do Poder Legislativo né para demonstrar aos nossos 

comunitários, aos nossos Itacoatiarense e ao nosso povo que nós estamos para defendê-los né 

nós estamos aí para defendê-los e buscar o nosso direito e através do diálogo com nosso 

executivo levar aquilo que é de necessário as comunidades aos nossos ramais daquela região. 

Então desde já peço aí o apoio de todos os colegas na participação tá que a gente possa estar 

aí é discutindo e aí através dessa audiência pública tenho certeza que iremos tomar novos 

caminhos, né iremos formar aí uma comissão com certeza dependendo do debate o 

Presidente deve convocar uma comissão iremos até a Câmara Municipal do Rio Preto, 

iremos até o Prefeito do Rio Preto porque nós não queremos confusão, nós queremos o 

respeito pelo nosso município, pela nossa população e a parceria que é de grande importância 

porque quantas e quantas vezes nós atendermos é a questão da saúde do Rio Preto e quantas 
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vezes o Rio Preto atende também os nossos também questão de saúde que ajuda a 

problemática na área de saúde dos dois municípios, claro que o questionamento eu respeito e 

não deixar invadir e como tem sido espalhado nos grupos daquela região que querem tomar a 

área territorial até a região ali de Lindóia né, então é muito importante isso porque uma é 

agravante a quantitativo de área e nós iremos é estamos sendo questionado a querer perder ao 

outro município, então com certeza é um problema de grande importância que está casa vai 

estar atenta como já esteve em outros momentos né e vai estar também nessa relação. É 

Senhor Presidente também eu trago um assunto aqui, Senhor Presidente procurado por vários 

familiares lideranças também é do Bairro Jacarezinho, Conjunto Jacarezinho e Conjunto 

Poranga 1 e 2, é eu não sou, estou aqui trazendo esse assunto porque sou contra a barreira 

fique bem claro é eu e o que tá sendo questionado é que essa barreira seja trabalhada que ela 

seja feita em outro local, aonde deixe esses bairros fora desse perímetro que é questionado 

essa situação por que, por que os moradores estão se sentindo prejudicado com uma barreira 

que é feito aqui porque esses bairros eles estão ao lado de lá o lado da Am-010 mais são 

bairros do Município de Itacoatiara que estão sendo prejudicado pelos moradores que têm o 

mesmo direito que a gente tem aqui a barreira pode ser feita em qualquer momento aí, mas 

que essa barreira posso trabalhar junto com o Executivo, junto com o comandante da polícia 

militar que tenho um grande carinho, um grande respeito e a partir daqui que a gente possa é 

começar essas conversas dialogar junto à população, junto com as lideranças comunitárias, 

junto com os moradores para que tem o entendimento e direcione a barreira após os bairros 

que estão dentro desse perímetro aí pala que o nossos moradores não sejam prejudicados, 

sabemos da dificuldade nós sabemos que temos a legalidade sim, mas sabemos a dificuldade 

de saúde, sabemos que temos desemprego, sabemos que nem todo mundo pode colocar sua 

moto em dias né nós sabemos que o direito é usar capacete, sabemos que tem várias 

situações e no momento que a barreira funciona aí é de grande importância é de segurança é, 

mas esse moradores lá estão sendo prejudicados e nós não podemos fechar o nossos olhos 

para essa situação. Então esse poder legislativo, ele tem também a competência porque a voz 

do povo e começar esse diálogo e esse diálogo para que possa solucionar esse problema. 

Então a partir daí nós iremos estar em uma conversa com o Prefeito Mário iremos marcar 

uma reunião com o comandante da Polícia Militar também. E aí eu já deixo aqui aos 

comunitários a liderança que possa participar para que a gente possa dialogar isso com 

Comandante e trazer formar aí um caminho para solucionar essa problemática, nós sabemos 
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e volta a dizer nós sabemos que a barreira de grande importância para o nosso município, ela 

é necessária, mas sabemos que hoje com o crescimento de nossa cidade, ela está localizada 

no local inadequado, para que possa fazer o trabalho da Polícia Militar, da IMTT, blitz a 

cidade toda pode pedir e repete pode ter blitz sim, mas seja blitz como se faz dentro da nossa 

cidade, não fica a situação da barreira deixando essa população desses bairros e dos 

conjuntos na situação que estão hoje, então precisamos dialogar, precisamos analisar, 

precisamos entender quem mora lá a dificuldade que tem para que a gente possa entender. E 

eu volto mais uma vez a dizer eu não sou contra a barreira aliás quantas e quantas vezes nós 

falamos aqui e sempre apoiei que a barreira pode ser novamente acionada, mas em um local 

aonde fique fora dessas áreas dos bairros para que não possa prejudicar as pessoas que 

moram nessas localidades. Porque eles têm também filho para trazer para escola, eles têm 

várias situações tem que vim no médico, tem que passar no hospital. Então eles estão aí tá 

numa situação desigual que acontece para os moradores que estão lá está desigual com a 

realidade da sede do nosso município da área daqui do município da cidade de Itacoatiara, 

concedo uma parte Vereador Toti Adiel. Com a palavra Vereador Sóstenes Adiel - 

Vereador é parabéns pelas suas falas aí referente a barreira é mais eu quero deixar aqui um 

manifesto a todos os Vereadores dessa casa Presidente que nos representa perante as 

instituições ao Presidente da Comissão de Trânsito acho que já está na hora da gente marcar 

uma audiência pública aqui para discutir toda essa problemática do trânsito de Itacoatiara 

Vereador é eu sinto que há prejuízos sim para as pessoas que estão morando no Bairro 

Jacarezinho, Poranga à comunidade também ali logo na frente aqui também é um bairro 

praticamente já é um bairro de Itacoatiara e a gente precisa é eu vejo com bons olhos é 

Vereador Fábio a gente marcar audiência pública para tratar do trânsito em Itacoatiara, até 

porque a gente vai dar até um freio em grandes acidentes que acontece fatais no município, a 

gente tem uma demanda alta no hospital hoje por conta de várias acidentes que acontece na 

cidade e a maioria das vezes as pessoas não tem habilitação estão sem capacete moto regular 

a gente tem dificuldade de todos de regularização veículo adquirindo uma habilitação mais a 

gente já vive em uma cidade grande e aí a gente padece que mesmos problemas de vinte anos 

atrás. Então a gente te parabenizo pela sua preocupação por nossos amigos moradores dos 

bairros ali após a barreira que é a antiga barreira, penso da mesma forma que a barreira não 

tem que ser ali, tem que ser a frente daquela além ali do Piquiá é uma proposta minha o 

senhor pode até conseguir e levar para o Prefeito e montar uma equipe que seja com policiais 
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do Estado né da Polícia Militar ou agente trânsito parabéns Deus te abençoe. Retoma a 

palavra Vereador Jucinei Freire - Obrigado Vereador Toti que seja incorporado o discurso 

e o a parte no meu discurso, no meu pronunciamento é e obrigado pela manifestação. É nós 

sabemos que essa questão ela levanta vários questionamentos e vários posicionamentos, mas 

é isso o parlamento é isso as discussão popular é isso, mas que a gente possa encontrar aí a 

solução e resolver a problemática que nós estamos vivendo hoje, é como bem disse o nosso 

colega Vereador Toti Adiel a nossa cidade é uma cidade grande a cidade cresceu e não 

podemos apagar os olhos para esse crescimento, nós temos que evoluir junto com o 

crescimento da nossa cidade, então esse é uma discussão, qual aí fica eu com Presidente da 

Comissão de Segurança também do nosso da Câmara Municipal, como o Vereador Fábio 

Miquiles do Transportes, poderemos aí começar já pensar em pedir uma audiência pública, 

né depois de conversa com Comandante, depois conversa com Prefeito é uma discursão e 

solucionar essa situação de um modo qual vai beneficiar ao lado da legalidade o lado da 

segurança e também sair da área do perímetro urbano da cidade da cidade de Itacoatiara que 

possa é incluir esses bairros dentro do bairro fora da barreira que hoje, ela é feita aí na 

entrada da cidade, na entrada que era antigamente que nós podemos dizer que nossa cidade 

está crescida, então cresceu então a entrada já em outro, outro local que precisa ser 

reconhecido admitido né e trabalhar desse aí. Então obrigado e aí eu quero contar aí com os 

nossos colegas nessa parte que a gente possa trabalhar junto discutir os pensamentos aí e 

obrigado aí pela também pela à população que tem se manifestado, pelas comunitárias, pelos 

os moradores do bairro que tem nos procurado se posicionado a uma situação que que estão 

se sentindo prejudicado e trazido esse assunto para que a gente possa discutir na Tribuna 

desta casa, nós sabemos aí que também contar com apoio do nosso Presidente, que eu tenho 

certeza que tem o pensamento aí também para dividir isso com a gente e buscar solução e é 

isso está Casa Legislativa é o trazer a problemática discutir e também dar solução e não 

esperar só pela executivo, nós temos que também trabalhar aqui a solução dos problemas. 

Ouvindo atentamente a nossa vice-presidente Vereadora Cheila né no seu pronunciamento 

falando da educação é mais uma vez a estar Tribuna desta casa, a qual parabenizo mais uma 

vez atitude né que é importante quando a gente participa é vai ver de perto vai conversar com 

a gente sabe e saber da problemática, saber das dificuldades, em saber também das 

qualidades. Então isso é importante Vereadora é dentro das suas visitas eu pude aí notar 

dentro do seu discurso que a senhora trouxe já uma preocupação né que nós deveríamos 
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timos e temos que ter mais creche, né por que as nossas escolas já estão lotadas a nossas 

crianças estão lotadas ela não consegue mais atender a demanda que nós temos, então é uma 

grande necessidade que a nossas creche possam ser construídas, novas creches que o poder 

executivo, possa aí contratar novos prédios, enquanto se constrói creches né e aí me dá 

também a grande tristeza que nós deveríamos ter aqui várias creches né que ficou em 

andamento aí né que deveria ter sido terminada que tivesse cido acabado Novo Remanso, 

Lindóia aqui dentro da nossa cidade, né construções que ficaram aí pela metade que a nossa 

população hoje tá pagando por isso, né pelo prejuízo e responsabilidade que começaram e 

não tiveram a competência para terminar. Então hoje a gente sofre com isso, nós temos que 

iniciar novamente do zero né o Prefeito vai ter que tirar aí buscar os recursos buscar em 

Brasília, sair e destravar o que tá travado talvez não sabemos ainda se temos com certeza são 

recursos federais. Então tudo isso é uma problema que o município sofre porque se 

tivéssemos sido concluído e realizada nós estaríamos com o caminho aberto para fazer novas 

construções e atender situação da população do nosso município. Então é importante isso e é 

importante lembrar a população que nós temos creches em andamentos e aí a vários anos que 

deveriam estar atendendo a população do nosso município, infelizmente isso acontece no 

Brasil e aconteceu também no município de Itacoatiara. É quero parabenizar também aqui na 

minha visita em Novo Remanso é eu pode ver de perto também a qualidade Vereadora 

Cheila da reforma da UBS de Novo Remanso né o trabalho que foi feito segundo 

informações nós tivemos vários questionamentos é na Vila do Novo Remanso sobre o 

funcionamento da UBS tive lá a oportunidade e liguei para o Prefeito Mário tive a 

oportunidade de falar com ele é dar uma explicação para as pessoas do que estava 

acontecendo, segundo informação do Prefeito a parte da fiação da UBS é numa fiscalização 

para entrega da UBS para população, não foi trocado e quando a Vossa Excelência estava 

aqui na Tribuna falando dessa questão, tanto das escolas e questão da elétrica é também nas 

UBS né vai ser entregue uma UBS de qualidade equipamentos novos e aí a fiação antiga uma 

fiação que não ia ter qualidade de atender os aparelhos com pouco que dá problema e a 

população ia ficar prejudicada por falta da rede elétrica da empresa que estava fazendo a 

reforma não ter trocado a rede elétrica. Então o Prefeito teve esse cuidado é notificou a 

empresa para que trocasse a fiação para poder entregar a UBS de Novo Remanso, nós 

sabemos a dificuldade que está sendo atendido a emergência em terra a UBS fluvial está 

dando o apoio, mas nós temos várias reclamações Vereadora Andréia porque uma grávida 
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não tem como ir andar chegar muita das vezes até a UBS fluvial o hipertenso não tem, então 

quero parabenizar os profissionais da saúde de Novo Remanso que tem se esforçado para 

chegar ali naqueles que não pode chegar na UBS, chegar nas casas daquelas pessoas atender 

na residência das pessoas, mas nós sabemos que temos que ter responsabilidade e o que o 

Prefeito Mário nesse momento teve foi uma grande responsabilidade para que a gente não 

tivesse sido prejudicado lá na frente com pouco a gente perdendo aí um atendimento 

perdendo o materiais novos que tinha sido que foram comprados né com dinheiro público. 

Então tudo isso temos que ter uma atenção para que a gente possa fazer um trabalho de 

qualidade e fazer referência, né assim como as escolas como bem a Vereadora falou 

Vereadora Cheila colocando a parte elétrica em Novo Remanso a mesma situação Vereadora 

todas as escolas, infelizmente a parte elétrica, ela não tem condições não foram feitos com 

estruturas em condições de aguentar equipamentos novos, né são fiações muita das vezes 

fiações finas que não tem a qualidade e de suportar é o ar-condicionado vai dar problema 

logo um pouco tempo que for ligado vai queimar. Efim são situações, infelizmente que 

foram construídos, que foram deixandos, que foram ficando falhas que nós temos que olhar 

para que não possa acontecer isso novamente, mas às vezes um pouco demorado, mas a 

qualidade vai dar um retorno de qualidade para o profissional para o professor vai dar de 

qualidade para o aluno né a satisfação dos pais né também hoje a minha minha princesa 

começou também na creche, né a satisfação de estar aí na Vitória Régia também foi 

reformada ali a creche vitória régia e a gente ver a alegria, alegria da criança do nossos filhos 

quando voltam da escola, quando é bem tratado quando ele é cuidado é imagine isso tudo 

isso é satisfatório para os pais e para as crianças e é no nosso município nós temos que estar 

atento para que isso possa cada vez melhorar mais, por que isso é importante quando a coisa 

pública ela funciona de boa qualidade quando ela funciona aquilo que é para funcionar 

porque nós somos beneficiados, nós a população nossos filhos que precisam usar o serviço 

público. E aí mais uma vez também volto aqui falei semana passada Vereadora Presidenta é 

sobre as ambulâncias Vereadora Andréia de Novo Remanso, Engenho e Lindóia e volta a 

falar mais uma vez aproveitei a oportunidade quando liguei para Prefeito é  ouvir a 

preocupação do Prefeito para passar para os comunitários também para resolver a 

problemática porque uma problemática Vereador Dib Presidente da Comissão de Saúde essa 

questão das ambulâncias para as nossas Vilas, momento que eu estava lá no sábado Vereador 

Dib a ambulância fez três remoções né e tinha alguma remoção para fazer de alguma vila 
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naquele momento, então a gente vê a situação como é que fica corrido como é que pode a 

situação é de repente se agravar e a gente ver a preocupação dos profissionais que estão lá. 

Porque eles estão no dia a dia atendendo a população do Município e nós temos que dar 

condições a ele, mas o Prefeito se prontificou aí mais rápido possível de está resolvendo a 

situação de dar uma resposta a essa problemática porque ambulância é um problema sério 

como diz a Vereadora Cheila quando a gente vai para perto ver situação e conhecer e 

conversar a gente sabe nossas ambulâncias elas vão, elas chegam e voltam, chegam e voltam 

e isso é diariamente e isso também requer manutenção e muita das vezes Vereador Dib 

acontece de ela passar aí de uma semana de não ter as vezes nem recuperação, concedo uma 

parte a Vossa Excelência Vereador. Com a palavra Vereador Dib Barbosa - Vereador só  

para incrementar um pouco mais o seu discurso, quero ressaltar é que semana passada em um 

único dia teve oito remoções significa que ambulância bate e volta lá em Manaus, então é 

muita demanda nós estamos fazendo o possível e tenho certeza também o Prefeito já tá 

tentando agilizar a licitação, para que possa estender colocar várias ambulâncias, mas é um 

gargalo saúde pública tem problema em todo lugar e nós agente público vamos fazer o 

possível para tentar ajudar e resolver o quanto antes, mas só um detalhe oito remoções em 

um único dia. Retoma a palavra Vereador Jucinei Freire - É uma situação peco que seja 

incorporado o discurso o pronunciamento de Vossa Excelência no meu discurso é uma 

situação, com certeza preocupante né e desafiadora para executivo. Por que é momentos que 

a saúde, não espera e não pode de maneira alguma falhar. Então com certeza desafiadora a 

secretária, desafiarora a diretora do hospital e ao executivo que deve se preocupar muito com 

uma situação dessa e outras que ocorrem é tive a oportunidade também é de ter uma 

conversa com acionistas do terminal portuário né o qual tivemos aí já uma, uma possível 

inauguração já no Porto de Novo Remanso, portuário de Novo Remanso, qbril ou maio já 

inaugurar a parte dos grãos, né já estão em fase de teste, já estão fazendo já a especialização 

ali o treinamento também das equipes, já tiveram alguns navios já fazendo lá esse 

treinamento descarregando e carregando. Enfim e aí a gente pode também ver Vereador Dib 

ali já o que o povo tem trazido de benefício de movimento ao comércio de oportunidade de 

emprego as pessoas e a gente fica feliz porque nós não ficamos apenas na agricultura, na 

pecuária nós não ficamos mais só ali nos empregos do município, mas também temos mais 

uma oportunidade para os nossos jovens para as pessoas qualificadas que infelizmente nós 

vamos ter pessoas da nossa região que vão atender todas as qualificações do Porto lá de 
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Novo Remanso que a gente ficaria muito feliz se tivéssemos as pessoas qualificadas, 

infelizmente ainda vai vim ainda muitas pessoas, talvez de outros estados para atender a 

qualificação que infelizmente nós não temos ainda essa mão de obra que é necessário 

naquela região, mas a gente ver a importância já que o porto pré em operação já está 

trazendo de benefício ali ao nosso Município a Comunidade de Novo Remanso. Muito 

obrigado Senhora Presidente é o que eu tinha para o momento”. Finda a Tribuna 

Parlamentar, transportada a Sessão para Ordem do Dia, o senhor Presidente convidou o 

Vereador Aderson Dib Leite Barbosa para efetuar a Leitura das Matérias que estavam 

sobre a Mesa: Parecer nº 001, de 06 de março de 2023 da 3º Comissão Permanente de 

Orçamento, Finanças e Economia – 3º Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 001/2023 de 

autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal – “Dispõe sobre a Criação do Programa 

Família Acolhedora e dá outras providências”. Em discursão e votação o Parecer e o 

Projeto: Aprovados; Indicação nº 004/2023 de autoria do Vereador Gutemberg Brito 

Veiga – “Requeiro ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Senhor Mário Jorge Bouez 

Abrahim, que possa estar estudando a possibilidade de emissão dos títulos relativos à 

regularização dos lotes integrantes do Conjunto Residencial Cidadão no Município de 

Itacoatiara – Am, conforme Decreto nº 0672, de junho de 2019”. Em discursão: O 

proponente, falou sobre a sua solicitação, e posto em votação: Aprovado; Requerimento 

nº 004/2023 de autoria do Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista – “Requer-se a Mesa 

Diretora, na forma Regimental que seja consultado a Secretária de Interior o serviço de 

manutenção (limpeza no poço artesiano) na Comunidade São Jorge (Lago Itapaiuna) Rio 

Arari – Polo IV”. Em discursão e votação: Aprovado; Requerimento nº 005/2023 de 

autoria do Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista – “Requer-se a Mesa Diretora, na 

forma regimental que seja consultado a Secretária do Interior o serviço de manutenção na 

rede elétrica na Comunidade São Jorge (Lago Itapaiuna) Rio Arari – Polo IV”. Em 

discursão e votação: Aprovado; Requerimento nº 006/2023 de autoria do Vereador 

Sóstenes Adiel Pereira Batista – “Requer-se a Mesa Diretora, na Forma Regimental que 

seja consultado o serviço de infraestrutura-SEMINFRA, a realização de um estudo técnico 

para a construção de uma nona rede de drenagem de águas pluviais na Rua Manaus em toda 

a sua extensão”. Em discursão: O proponente, falou sobre a sua demanda e suas 

solicitações, e posto em votação: Aprovado; Requerimento nº 009/2023 de autoria do 

Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior – “Requer a Mesa Diretora, depois de ouvido o 
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Douto Plenário nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Itacoatiara, que 

encaminhe expediente, na forma de solicitação a Prefeitura Municipal de Itacoatiara e a 

Secretária de Infraestrutura (SEINFRA) serviço de recapeamento asfáltico na Rua: A. 

Antunes, no Bairro Jauari II. Que a cópia do presente seja encaminhada ao Exmo. Prefeito 

Mário Abrahim, e a Secretaria Municipal de Infraestrutura (SEMINFRA) ”. Em discursão e 

votação: Aprovado; Requerimento nº 010/2023 de autoria do Vereador Benedito 

Cabral Rezende Júnior – “Requer a Mesa Diretora, depois de ouvido o Douto Plenário nos 

termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Itacoatiara, que encaminhe 

expediente, na forma de solicitação a Prefeitura Municipal de Itacoatiara e a Secretária de 

Infraestrutura (SEINFRA) serviço de recapeamento asfáltico na Rua: Osório Fonseca, no 

Bairro Jauari II. Que a cópia do presente seja encaminhada ao Exmo. Prefeito Mário 

Abrahim, e a Secretaria Municipal de Infraestrutura (SEMINFRA) ”. Em discursão e 

votação: Aprovado; Requerimento nº 011/2023 de autoria do Vereador Benedito 

Cabral Rezende Júnior – “Requer a Mesa Diretora, depois de ouvido o Douto Plenário nos 

termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Itacoatiara, que encaminhe 

expediente, na forma de solicitação a Prefeitura Municipal de Itacoatiara e a Secretária de 

Infraestrutura (SEINFRA) serviço de recapeamento asfáltico na Rua: Abílio Neves, no 

Bairro Jauari II. Que a cópia do presente seja encaminhada ao Exmo. Prefeito Mário 

Abrahim, e a Secretaria Municipal de Infraestrutura (SEMINFRA) ”. Em discursão e 

votação: Aprovado; Requerimento nº 012/2023 de autoria do Vereador Benedito 

Cabral Rezende Júnior – “Requer a Mesa Diretora, depois de ouvido o Douto Plenário nos 

termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Itacoatiara, que encaminhe 

expediente, na forma de solicitação, a realização de uma Sessão Plenária Especial, no dia 16 

de março do decorrente ano, às 10 horas da manhã, em alusão ao Dia Mundial do Jovem 

Adventista”. Em discursão e votação: Aprovado; Requerimento nº 007/2023 de autoria 

da Vereadora Maria Francelízia da Silva – “Pedido de Providência com base no artigo 81 

do Regimento Interno deste Poder Legislativo e após ouvido o Competente Plenário, 

requeiro ao Executivo Municipal, através da Secretária Municipal de Assistência Social, seja 

providenciado o mais breve possível o concerto do veículo do Conselho Tutelar Sul/Oeste 

Rural, bem como, o conserto do celular que atende as ocorrências 24 horas. Para melhor 

oferecer às estruturas de atendimento deste referido conselho”. Em discursão e votação: 

Aprovado; Requerimento nº 008/2023 de autoria da Vereadora Maria Francelízia da 
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Silva – “Pedido de Providência com base no Regimento Interno Artigo 81º, após ouvido o 

Douto Plenário deste Poder Legislativo, requeiro à Mesa Diretora desta Casa que, após 

ouvido o Plenário, encaminhe pedido de providências junto às operadoras de telefonia móvel 

(TIM, Vivo, Claro e Oi), no sentido de instalar antenas de telefonia móvel que atenda os 

moradores das proximidades Vila Batista localizado na Região do Rio Arari Zona Rural e 

Conjunto Poranga Zona Urbana”. Em discursão e votação: Aprovado; Requerimento nº 

009/2023 de autoria da Vereadora Maria Francelízia da Silva – “Pedido de Providências 

com base no artigo 81º do Regimento Interno deste Poder Legislativo e após ouvido o 

Competente Plenário, requeiro ao Governo do Estado do Amazonas, através da Secretária de 

Estado da Segurança Pública, seja destinado uma lancha fluvial para à Delegacia de Polícia 

Civil do Município de Itacoatiara, com intuito de oferecer melhores estruturas para os 

trabalhos de atendimentos na área  ribeirinha, em casos constantes de assaltos, furtos, 

atendimentos em atenção à proteção das mulheres/outras ocorrências na área rural”. Em 

discursão e votação: Aprovado; Requerimento nº 001/2023 de autoria do Vereador 

Aderson Dib Leite Barbosa – “Requeiro, a Secretária de Saúde – Sr. ª Francieli dos Santos, 

que seja contratado em caráter de urgência mais enfermeiros e técnicos de enfermagem para 

Hospital Regional José Mendes (HRJM) ”. Em discursão e votação: Aprovado; 

Requerimento nº 002/2023 de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa – 

“Requeiro, a Secretária de Saúde – Sr. ª Francieli dos Santos, que seja colocado nas salas de 

Internação do Hospital Regional José Mendes (HRJM), poltronas, TV e Wi-fi liberado para 

os acompanhantes”. Em discursão e votação: Aprovado; Pedido de Providência nº 

010/2023 de autoria do Vereador Arnoud Lucas – “Requer nos Termos do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Itacoatiara, após ouvido o Plenário, que seja encaminhado à 

Fundação Amazonas e alto rendimento (FAAR), que implemente em Itacoatiara o Projeto de 

Esporte e Lazer na Capital e Interior (+PELCI) ”. Em discursão e votação: Aprovado; 

Indicação nº 002/2023 de autoria do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles – “Indico à 

Prefeitura Municipal de Itacoatiara, através do Instituto Municipal de Trânsito e Transporte – 

IMTT, a reforma, pintura e acabamento de todas as faixas de pedestres existentes em frente 

às nossas Escolas Municipais”. Em discursão e votação: Aprovado; Indicativo nº 

001/2023 de autoria do Vereador Arnoud Lucas – “Indico ao Poder Executivo Municipal, 

através do Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Itacoatiara (SAAE), que construa um 

Poço Artesiano e faça a distribuição do Sistema de água Encanada no Conjunto Nova 
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Jerusalém, KM 02 da Rodovia AM-010”. Em discursão e votação: Aprovado; Indicação 

nº 003/2023 de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa – “Senhor Presidente, 

Senhores e Senhoras Vereadores, apresento a Vossas Excelências, nos termos do art. 80 do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa, a presente indicação, sugerindo ao Senhor 

Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim a contratação de mais Médicos Obstetra para o 

Hospital Regional José Mendes”. Em discursão e votação: Aprovado; Indicação nº 

004/2023 de autoria da Vereadora Andréia Mara Andrade Mendonça – “Requer a Mesa 

Diretora, após ouvir o Douto Plenário, que a Prefeitura Municipal de Itacoatiara disponha 

sobre implementação de políticas públicas de estímulo, incentivo, promoção e apoio a 

Mulher Empreendedora no Município de Itacoatiara, e dá outras providências”. Em 

discursão e votação: Aprovado; Indicação nº 001/2023 de autoria do Vereador Jucinei 

Freire da Silva – “Requer à Mesa Diretora, na Forma Regimental e depois de ouvido o 

Douto Plenário, que encaminhe expediente, na forma de indicação ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal, de Itacoatiara Mário Jorge Bouez Abrahim, as Secretarias de Obras e 

Infraestrutura, e Interior. Para que seja feito reparos urgentes na Ponte sobre o Igarapé do 

Paricá na Estrada de Novo Remanso”. Em discursão: O proponente, falou sobre a sua 

solicitação, e posto em votação: Aprovado; Moção de Pesar nº 001/2023 de autoria do 

Vereador Fábio Cavalcante Miquiles – “Requer a Mesa da Câmara Municipal de 

Itacoatiara, que seja aprovada Moção de Pesar pelo falecimento do Senhor José Maria Vieira 

dos Santos, ocorrido neste dia 03 de março do corrente ano”. Em discursão e votação: 

Aprovado. Finda a Ordem do Dia, passou às Explicações Pessoais e não havendo 

manifestações e nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente deu por encerrada a 

presente Sessão precisamente às 18 horas e 59 minutos, convocando os Vereadores para a 

próxima Sessão Plenária Ordinária em horário regimental. E, para constar, eu, Ângrea do 

Vale da Costa, Departamento de Serviços Legislativos, lavrei a presente Ata que, após sua 

aprovação, vai devidamente assinada pela Vereadora Presidente em exercício e Vereador 1º 

Secretário. 

 

 

 

Benedito Cabral Rezende Júnior                   Aderson Dib Leite Barbosa 

Presidente                                                        1º Secretário 


